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YRKANDE
Kommunstyrelsen 

Ärende 6 Reviderat inriktningsbeslut för Huddingehallen

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

1. Preliminär investeringskalkyl för nya Huddingehallen godkänns.

2. Tillämpning av offentlig konst i nya Huddingehallen inklusive

investeringsmedel motsvarande 1% (enprocentregeln) av uppskattad

byggkostnad april 2024, godkänns.

Kommunstyrelsens beslut 

Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt punkt 1, får 

kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att beställa fortsatt projektering av 

investeringsprojektet nya Huddingehallen av Huddinge Samhällsfastigheter 

AB. 

Bakgrund 

Enprocentregeln innebär att 1 procent av byggkostnaden vid nybyggnation 

ska gå till konstnärlig gestaltning i eller i anslutning till byggnaden. Detta är 

en regel som många av Sveriges kommuner håller sig till och som vi menar 

att Huddinge kommun också bör applicera på Huddingehallen. Enligt 

Konstnärsnämnden tillämpades regeln mellan 2012 och 2018 av 41 procent 

av kommunerna och 55 procent av regionerna.  

Den offentliga konsten och utsmyckningen är inte bara till glädje för 

besökare och förbipasserande. Den utgör också arbetstillfällen för 

konstnärer och kreatörer. Vi menar att detta är en värdefull aspekt att ta 

med sig i detta arbete.  

Vårt kommunala bolag Huge Bostäder AB, tillämpar redan denna regel och 

vi menar att även kommunen, som idag saknar riktlinjer inom området, bör 

kunna göra det. I ett så stort projekt som den nya Huddingehallen har 

kommunen möjlighet att sticka ut inom området bland länets kommuner. 

Genom att använda sig av offentlig utsmyckning som på ett fantasifullt sätt 

karakteriserar och får oss som kommun att synliggöras kan det både dra till 

sig fler besökare och sätta oss på tapeten inom byggsfären. I vårt grannland 

Danmark är man exempelvis väldigt duktiga på konstnärlig gestaltning-och 

utsmyckning av byggnader och hallar. Det skulle dessutom, inte minst, 

stärka den sociala hållbarheten och vara väldigt uppskattat av både nutida 

och framtida Huddingebor. 

Nujin Alacabek     Robert Forsman




